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Ситник Й. С. Формування інструментарію діагностування процесу інтелектуалізації систем менеджменту підприємств
У статті виокремлено та розроблено низку системних показників для діагностики процесу інтелектуалізації систем менеджменту підпри-
ємств. Уточнено чинні та запропоновано нові методики розрахунку проміжних та групових індикаторів процесу інтелектуалізації, їх критері-
альні значення та тренди можливого розвитку. Основними груповими критеріями оцінювання процесу інтелектуалізації систем менеджменту 
визначено: знаннєвий потенціал носіїв інтелекту; людський капітал; інтелектуально-компетентнісний рівень управлінського персоналу; мо-
тивація носіїв інтелекту; стан розвитку менеджменту; науково-дослідницький потенціал; розвиток інформаційно-комунікаційних технологій; 
інтелектуально-господарська діяльність; формування інтелектуального капіталу; інституційний розвиток системи менеджменту; формуван-
ня знаннєво-інноваційних перспектив; комплексність процесу інтелектуалізації. Сформовано інтерпретаційну матрицю значень інтегрального 
індексу процесу інтелектуалізації систем менеджменту підприємств. 
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Сытнык Й. С. Формирование инструментария диагностирования 

процесса интеллектуализации систем менеджмента предприятий
В статье выделен и разработан ряд системных показателей для 
диагностики процесса интеллектуализации систем менеджмента 
предприятий. Уточнены действующие и предложены новые мето-
дики расчета промежуточных и групповых индикаторов процесса 
интеллектуализации, их критериальные значения и тренды воз-
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Ефективність функціонування промислових підпри-
ємств зазвичай оцінюється за допомогою економіч-
них, фінансових, соціальних, управлінських індика-

торів, які характеризують продуктивність, прибутковість, 
ділову активність, соціальну відповідальність, управ-
лінську взаємодію й результативність та інші господар-
ські аспекти діяльності. Зростання ролі інтелектуально-
знаннєвої складової та людського фактора в розвитку 
систем менеджменту підприємств зумовлює досліджен-
ня, спрямовані на процеси їх формування, використання 

та подальшої трансформації. Зазначені тенденції актуалі-
зують проблематику з питань економічного оцінювання, 
аналізування та моніторингу процесів інтелектуалізації 
систем менеджменту підприємств (ІСМП).

Системні дослідження щодо конститутивних пи-
тань формування методології діагностування та оці-
нювання рівня соціально-економічної ефективності 
систем менеджменту, інтелектуального потенціалу та 
капіталу підприємств, інтелектуальних активів та знань 
у контексті розвитку людського потенціалу промисло-
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вих підприємств здійснили у своїх працях низка науков-
ців, зокрема Л. Едвінсон [11], О. Кендюхов [3], О. Хілуха,  
О. Кузьмін, Л. Ліпич [9], А. Жарінова [2], О. Мельник [5], 
Н. Подольчак [7], Т. Бойко [1], Т. Носова [6], Л. Холявка 
[10] та ін.

Запропоновані науковцями методичні інструменти 
оцінювання інтелектуальної складової в діяльності під-
приємств дозволяють діагностувати лише локальні аспек-
ти впливу зазначених рушіїв на розвиток підприємств.

Водночас процес ІСМП має комплексний формат 
і вимагає системного підходу до проблематики його діа-
гностування й оцінювання. 

Розробляючи засади економічного оцінювання, 
аналізування та моніторингу процесу ІСМП, 
важливо щоб критерії та показники оцінювання 

висвітлювали ключові тенденції інтелектуалізаційно-
го поступу. Тому формування системи показників, які 
б розкривали динаміку формування й застосування 
інтелектуально-знаннєвих активів у системах менедж-
менту та їх трансформацію в інноваційні категорії ме-
неджменту, структури, підсистеми, зростання ефектив-
ності економічних показників господарської діяльності, 
залишається невирішеним.

Отже, метою статті є визначення низки систем-
них показників для діагностики процесу інтелектуаліза-
ції систем менеджменту підприємств, розроблення ме-
тодики їх розрахунку, критеріальних значень та трендів 
розвитку, а також окреслення їх сутнісного наповнення 
та інтерпретаційної спроможності.

На основі проведеного дослідження встановлено, 
що діагностичне оцінювання процесу ІСМП залежить 
від впливу чинників: 
 внутрішнього середовища систем менеджмен-

ту (поточного рівня інтелектуального потенці-
алу, умов і розвитку процесу інтелектуалізації); 

 особистісно-мотиваційних (інтелектуально-
знаннєвого індивідуально рівня, професійно-
компетентісного розвитку та мотиваційних 
рушіїв процесу інтелектуалізації); 

 зовнішнього середовища (загальноекономічні 
та ринкові, національного ринку праці, оплати 
праці та доходів населення в Україні). 

Застосувавши метод аналізу ієрархій, нами здій-
снено декомпозицію процесу ІСМП на окремі складові, 
виділено групові критерії діагностування та їх деталізо-
вані показники. 

Узагальнення літературних джерел за проблема-
тикою дозволило виокремити такі, де наведено характе-
ристику критеріїв ефективності менеджменту, інтелек-
туального капіталу підприємств, серед яких: 
 вектор ефективності людських ресурсів, вектор 

ефективності ресурсів відносин, вектор ефек-
тивності діяльності [1, с. 58–72];

 обґрунтованість і якість управлінських рішень 
на стратегічному, тактичному і оперативному 
рівнях управління [2, с. 94–99];

 використання та відтворення персоніфіковано-
го ІК, ефективності управління клієнтським ка-

піталом, ефективності управління ІКП на осно-
ві вартісного підходу [3, с. 66–151];

 коефіцієнт раціональної структури, ефектив-
ність праці в системі управління, коефіцієнт ці-
леспрямованості системи управління, коефіці-
єнт надійності системи управління, коефіцієнт 
ефективного використання інформації, коефі-
цієнт оперативності управління [4, с. 140];

 ступінь розвитку професійних здібностей, рі-
вень кваліфікації, рівень результативності [6,  
с. 18–21];

 розвиток апарату управління, рівень інтеграції 
процесів управління та управлінських бізнес-
систем, кількість сформованих методів ме-
неджменту [7, с. 109–114];

 інтелекто-капіталовіддача, стабільність інте-
лек ту ально-креативного персоналу в системі 
менеджменту, кількість функціонально інте-
грованих управлінських посад у системі ме-
неджменту, рівень залучення інтелектуально-
креативного персоналу в систему менеджменту 
[8, с. 223];

 коефіцієнт якості знань, рентабельність науко-
вої діяльності, рентабельність інноваційної ді-
яльності [9, с. 36];

 взаємодія управлінців при використанні ІП за 
параметрами (масштабності, активності, рів-
номірності, керованості, оптимальності) [10,  
с. 9–12].

Практика функціонування промислових підпри-
ємств та авторські напрацювання дали змогу ви-
окремити низку системних показників для діа-

гностики процесу ІСМП, уточнити чинні та запропону-
вати нові методики їх розрахунку, критеріальні значення 
та тренди розвитку, окреслити сутнісне наповнення та 
інтерпретаційну спроможність (табл. 1 – табл. 5).

Для систем менеджменту, щодо яких здійснюєть-
ся діагностика процесу їх інтелектуалізації, недостатньо 
лише розрахувати значення рекомендованих проміж-
них індикаторів (74 показники), але набуває важливості 
їх узагальнення за визначеними цільовими групами та 
вміння інтерпретувати тенденції й оцінювати параме-
три досягнутого рівня інтелектуалізаційного поступу. 

Зважаючи на це, варто визначити середні зна-
чення групових індикаторів процесу інтелектуалізації 
та сформувати інтерпретаційну матрицю значень Інте-
грального індексу процесу ІСМП, яка характеризувати-
ме стан цього процесу та формуватиме передумови для 
ухвалення управлінських рішень.

Отже, у процесі діагностування на основі про-
міжних показників, а їх у кожному блоці по п’ять, здій-
снюється розрахунок групового індексу з присвоєнням 
певному суб’єкту діагностики окремого рівня індексу. 
Формулою для визначення агрегованого індексу буде 
середнє арифметичне з кількості проміжних індексів:
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де Іі – груповий індекс; R1, R2, R3, Rn – розрахункові зна-
чення проміжних індексів у групі; n – кількість проміж-
них індексів у групі.

Так, при визначенні групового індексу «Знаннє-
вий потенціал інтелектоносіїв» (І1) отримаємо середнє 
арифметичне значення з п’яти проміжних індексів:

   

sz
1 ,

5
tz fz nz pzR R R R R

I
   



  

(2)

де І1 – індекс знаннєвого потенціалу інтелектоносіїв 
системи менеджменту; Rsz – рівень самостійного про-
дукування знань персоналом (інтелектотворення); Rtz – 
рівень трансферту знань персоналом; Rfz – рівень фор-
малізації таситних знань; Rnz – рівень засвоєння нових 
знань персоналом; Rpz – рівень поширення нових знань.

При визначенні групового індексу «Людський ка-
пітал» (І2) отримаємо середнє арифметичне значення з 
п’яти проміжних індексів:

                

vo
2 ,

5
phd pc sp icR R R R R

I
   



            

(3)

де І2 – індекс людського капіталу системи менеджменту; 
Rvo – питома вага персоналу із вищою освітою у загальній 
чисельності; Rphd – питома вага персоналу із науковими 
ступенями; Rpc – рівень плинності кадрів вищої квалі-
фікації; Rsp – рівень стабільності персоналу; Ric – рівень 
інтелектуальної активності/креативності персоналу.

Аналогічно розраховуються решта запропонова-
них нами групових індексів (І3 – І15) на основі проміж-
них показників, наведених у табл. 1– табл. 5.

Отже, Інтегральний індекс процесу інтелектуалі-
зації систем менеджменту підприємств (ІІ) буде об’єд-
нувати п’ятнадцять групових індексів та розраховувати-
меться як їх середнє арифметичне значення.

З огляду на особливості процесу ІСМП, особистісно-
психологічні навантаження і мотиватори інтелек-
тоносіїв, синергійні ефекти від інвестування у цей 

процес та управлінських дій загалом, у структурі групо-
вих індексів пропоновані критерії матимуть рівні вагові 
коефіцієнти. Тобто в завершальному оцінюванні Інте-
грального індексу вагові коефіцієнти для п’ятнадцяти 
групових індексів процесу ІСМП становитимуть – 0,066:

  
1 2 3 4 5 6 7 15...

,
15I

I I I I I I I I
I

      


   
(4)

де ІІ – інтегральний індекс процесу інтелектуалізації 
систем менеджменту підприємств.

З метою полегшення й підвищення наочності діа-
гностичних оцінок числову шкалу, за аналогом різних 
фінансовий рейтингів, доповнимо шифром із літер ал-
фавіту. Зазначену процедуру застосуємо при формуван-
ні інтерпретаційної матриці діагностики процесу ІСМП, 
водночас теоретико-методичним підґрунтям цієї матри-
ці буде розроблена науковцем О. Мельник [5, с. 147–148, 
167] уніфікована матрична модель вибору репрезента-
тивних бізнес-індикаторів діагностики діяльності під-
приємств. Поділивши числову шкалу ІІ на десять рівних 
частин і присвоївши кожному інтервалу значень влас-
ний літеро-знаковий шифр, отримаємо модифіковану 
діагностичну шкалу вербальних оцінок Інтегрального 
індексу процесу ІСМП (табл. 6).

Зауважимо, що інтерпретаційна матриця значень 
Інтегрального індексу процесу ІСМП сформована на за-
садах моделі формування підсистеми управління інте-
лектуально-знаннєвими активами у СМП у процесі інте-
лектуалізації. Тобто, групові індекси, що формують Інте-
гральний індекс, діагностують процес інтелектуалізації 
на різних її стадіях – управління знаннями, управління 
інтелектуальним потенціалом, капіталом та власністю. 

Водночас у матриці враховані лише пропоновані 
нами проміжні та групові показники процесу інтелекту-
алізації та їх можливі логічні комбінації взаємозв’язків, 
хоча в теоретичному та практичному аспектах перелік 
показників і комбінацій може бути набагато ширшим.

Отже, матричні значення процесу інтелектуалі-
зації систем менеджменту підприємств знаходиться в 
інтервалі від 0 до 1. Відповідно, зі зростанням значення 
ІІ гармонійніше здійснюється процес інтелектуаліза-
ції систем менеджменту підприємств на усіх стадіях за 
сприятливого впливу умов зовнішнього середовища.

Сутнісна характеристика відповідних значень роз-
витку процесу інтелектуалізації СМП і рекомендова ний 
перелік управлінських дій стосовно визначених параме-
трів Інтегрального та групових індексів процесів інте-
лектуалізації запропоновані в табл. 7.

ВИСНОВКИ
Запропонована система діагностики дозволяє здій -

снити функціонально-просторово-динамічне аналі ування 
процесу інтелектуалізації будь-яких систем менеджменту 
підприємств як самостійних суб’єктів господарювання, 
так і у складі господарських об’єднань чи міжнародних 
корпорацій. Зазначена методика формує інструментарій 
стадійно-часового моніторингу процесу інтелектуаліза-
ції систем менеджменту підприємств. Водночас всебічне 
аналізування проміжних та групових показників, які є 
складовими інтегрального індексу процесу інтелектуалі-
зації систем менеджменту підприємств, дозволяє оцінити 
перспективні параметри, що потребують регулювання з 
боку власників (акціонерів), інституційного, чи функціо-
нального рівнів менеджменту підприємств.

Розроблення методу рейтингового оцінювання ре-
зультативності інтелектуалізації систем менеджменту 
підприємств стане предметом подальших досліджень. 
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нн

я 
щ

од
о 

пр
оц

ес
у 

ін
те

ле
кт

уа
лі

за
ці

ї й
 р

оз
ви

тк
у 

ме
не

дж
ме

нт
у 

та
 ІК

Т, 
ро

з-
ви

тк
у 

НД
Ц 

та
 ІГ

Д.
 Н

ез
на

чн
і в

ід
хи

ле
нн

я 
пр

и 
фо

рм
ув

ан
ні

 ін
те

ле
кт

уа
ль

но
го

 к
ап

іта
лу

,  
ЗІ

 п
ер

сп
ек

ти
в 

та
 ін

ст
ит

уц
ій

но
му

 р
оз

ви
тк

у 
СМ

. Н
ая

вн
е 

ак
ти

вн
е 

сп
ри

ян
ня

 у
мо

в 
ЗС

Ґр
ун

то
вн

о 
ан

ал
ізу

ва
ти

 п
ро

мі
жн

і п
ок

аз
ни

ки
 ф

ор
му

ва
нн

я 
ін

те
ле

кт
уа

ль
но

го
 

ка
пі

та
лу

, З
І п

ер
сп

ек
ти

в,
 ін

ст
ит

уц
ій

но
го

 р
оз

ви
тк

у 
СМ

 та
 в

жи
ва

ти
 за

хо
-

ди
 щ

од
о 

не
до

пу
щ

ен
ня

 н
ег

ат
ив

но
го

 в
пл

ив
у 

чи
нн

ик
ів

, п
ро

гн
оз

ув
ат

и 
їх

 
на

сл
ід

ки
, а

 та
ко

ж 
ві

дс
те

ж
ув

ат
и 

ро
зв

ит
ок

 р
ин

ку
 ІК

Т 
і й

ог
о 

вп
ли

в 
на

 С
М

В1
. В

ищ
е,

 н
іж

 се
ре

дн
ій

 р
ів

ен
ь

По
ка

зу
є 

до
ст

ат
ню

 д
ин

ам
ік

у 
пр

оц
ес

ів
 ін

те
ле

кт
уа

лі
за

ці
ї С

М
, д

ос
та

тн
ій

 р
ів

ен
ь 

лю
дс

ьк
ог

о 
ка

пі
та

лу
, ІК

 н
ав

ик
ів

 У
П,

 зн
ан

нє
во

го
 п

от
ен

ці
ал

у 
ін

те
ле

кт
он

ос
іїв

 та
 їх

 м
от

ив
ац

ії.
 П

ок
аз

ує
 

ві
дх

ил
ен

ня
 щ

од
о 

пр
оц

ес
у 

ін
те

ле
кт

уа
лі

за
ці

ї й
 р

оз
ви

тк
у 

ме
не

дж
ме

нт
у 

та
 ІК

Т, 
ро

зв
ит

ку
 

НД
Ц 

та
 ІГ

Д.
 В

ід
хи

ле
нн

я 
пр

и 
фо

рм
ув

ан
ні

 ін
те

ле
кт

уа
ль

но
го

 к
ап

іта
лу

, З
І п

ер
сп

ек
ти

в 
та

 
ін

ст
ит

уц
ій

но
му

 р
оз

ви
тк

у 
СМ

. Н
ая

вн
і п

ри
йн

ят
ні

 у
мо

ви
 З

С

Вс
еб

іч
но

 а
на

лі
зу

ва
ти

 с
тр

ук
ту

рн
і з

мі
ни

 та
 н

ев
ід

по
ві

дн
ос

ті 
у 

СМ
, п

ро
мі

жн
і 

по
ка

зн
ик

и 
ро

зв
ит

ку
 п

ро
це

су
 м

ен
ед

жм
ен

ту
, н

ей
тр

ал
ізу

ва
ти

 н
ег

ат
ив

ни
й 

вп
ли

в 
на

 й
ог

о 
ро

зв
ит

ок
 та

 ІК
Т, 

а 
та

ко
ж 

ут
оч

ни
ти

 і в
ре

гу
лю

ва
ти

 м
ех

ан
ізм

и 
фо

рм
ув

ан
ня

 ін
те

ле
кт

уа
ль

но
го

 к
ап

іта
лу

 ін
ст

ит
уц

ій
но

го
 р

оз
ви

тк
у 

СМ

В2
. С

ер
ед

ні
й 

рі
ве

нь

По
ка

зу
є 

сп
ов

іл
ьн

ен
ня

 п
ро

це
сі

в 
ін

те
ле

кт
уа

лі
за

ці
ї С

М
, н

ед
ос

та
тн

ій
 р

ів
ен

ь 
лю

дс
ьк

ог
о 

 
ка

пі
та

лу
, ІК

 н
ав

ик
ів

 У
П,

 зн
ан

нє
во

го
 п

от
ен

ці
ал

у 
ін

те
ле

кт
он

ос
іїв

 та
 їх

 м
от

ив
ац

ії.
 

Де
мо

нс
тр

ує
 п

ев
ні

 н
ег

ат
ив

ні
, а

ле
 н

е 
за

гр
оз

ли
ві

, т
ен

де
нц

ії 
пр

оц
ес

у 
ін

те
ле

кт
уа

лі
за

ці
ї  

й 
ро

зв
ит

ку
 м

ен
ед

жм
ен

ту
 та

 ІК
Т, 

ро
зл

ад
 у

 Н
ДЦ

 та
 ІГ

Д.
 З

на
чн

і в
ід

хи
ле

нн
я 

пр
и 

фо
рм

ув
ан

ні
 

ін
те

ле
кт

уа
ль

но
го

 к
ап

іта
лу

, З
І п

ер
сп

ек
ти

в 
та

 ін
ст

ит
уц

ій
но

го
 р

оз
ви

тк
у 

СМ
. Н

ая
вн

і 
пр

ий
ня

тн
і у

мо
ви

 З
С

Ґр
ун

то
вн

о 
пр

оа
на

лі
зу

ва
ти

 ч
ин

ни
ки

, я
кі

 в
пл

ин
ул

и 
на

 с
ут

тє
ве

 п
ог

ір
ш

ен
ня

 
ни

зк
и 

ІЗ
 п

ар
ам

ет
рі

в 
у 

СМ
, з

’я
су

ва
ти

 с
уб

’єк
тн

о-
об

’єк
тн

і п
ер

ед
ум

ов
и 

їх
 р

оз
-

ви
тк

у, 
рі

ве
нь

 к
ер

ов
ан

ос
ті 

та
 н

а 
ці

й 
ос

но
ві

 у
хв

ал
ит

и 
си

ст
ем

ні
 у

пр
ав

лі
нс

ьк
і 

рі
ш

ен
ня

В3
. З

ад
ов

іл
ьн

ий
 р

ів
ен

ь

Де
мо

нс
тр

ує
 с

ут
тє

ве
 сп

ов
іл

ьн
ен

ня
 п

ро
це

сі
в 

ін
те

ле
кт

уа
лі

за
ці

ї С
М

, к
ри

ти
чн

ий
 р

ів
ен

ь 
лю

дс
ьк

ог
о 

ка
пі

та
лу

, ІК
 н

ав
ик

ів
 У

П,
 зн

ан
нє

во
го

 п
от

ен
ці

ал
у 

ін
те

ле
кт

он
ос

іїв
 та

 їх
 

мо
ти

ва
ці

ї. С
ві

дч
ит

ь 
пр

о 
іс

ну
ва

нн
я 

ко
рі

нн
их

 п
ро

бл
ем

 у
 р

оз
ви

тк
у 

ме
не

дж
ме

нт
у 

та
 ІК

Т, 
за

не
па

д 
НД

Р. 
По

гір
ш

ен
ня

 у
мо

в 
фо

рм
ув

ан
ня

 ін
те

ле
кт

уа
ль

но
го

 к
ап

іта
лу

, в
тр

ат
а 

ЗІ
 п

ер
-

сп
ек

ти
в 

СМ
. Н

ая
вн

і п
ри

йн
ят

ні
 у

мо
ви

 З
С

Ва
рт

о 
пр

оа
на

лі
зу

ва
ти

 ф
ак

то
ри

, я
кі

 в
пл

ив
аю

ть
 н

а 
рі

зк
е 

по
гір

ш
ен

ня
 я

ко
ст

і 
ІЗ

 п
от

ен
ці

ал
у 

СМ
, ід

ен
ти

фі
ку

ва
ти

 у
мо

ви
 й

ог
о 

ві
дн

ов
ле

нн
я 

та
 в

аж
ел

і й
 

мо
ж

ли
во

ст
і в

ну
тр

іш
нь

ос
ис

те
мн

ог
о 

вп
ли

ву
 з 

ме
то

ю
 р

ег
ен

ер
ац

ії,
 н

а 
пі

дс
та

ві
 

чо
го

 в
жи

ти
 к

он
тр

за
хо

ди
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1
2

3

С1
. Н

иж
че

, н
іж

 се
ре

дн
ій

 р
ів

ен
ь

Ві
до

бр
аж

ає
 п

ер
ед

кр
из

ов
ий

 с
та

н 
пр

оц
ес

ів
 ін

те
ле

кт
уа

лі
за

ці
ї С

М
, н

из
ьк

ий
 р

ів
ен

ь 
лю

дс
ь-

ко
го

 к
ап

іта
лу

, ІК
 н

ав
ик

ів
 У

П,
 зн

ан
нє

во
го

 п
от

ен
ці

ал
у 

ін
те

ле
кт

он
ос

іїв
 та

 в
тр

ат
у 

мо
ти

ва
ці

ї. 
Де

мо
нс

тр
ує

 за
гр

оз
ли

ві
 те

нд
ен

ці
ї р

оз
ви

тк
у 

ме
не

дж
ме

нт
у 

та
 ІК

Т, 
фо

рм
ал

ьн
іс

ть
 Н

ДЦ
. 

Ґр
ун

то
вн

і п
ро

бл
ем

и 
пр

и 
фо

рм
ув

ан
ні

 ін
те

ле
кт

уа
ль

но
го

 к
ап

іта
лу

 та
 ін

ст
ит

уц
ій

но
го

 р
оз

-
ви

тк
у 

СМ
. Н

ая
вн

і н
ег

ат
ив

ні
 те

нд
ен

ці
ї р

оз
ви

тк
у 

ЗС

Ва
рт

о 
зд

ій
сн

ит
и 

ни
зк

у 
ор

га
ні

за
ці

йн
о-

ст
ру

кт
ур

ни
х 

і к
ад

ро
во

-ф
ун

кц
іо

-
на

ль
ни

х 
зм

ін
 та

 п
ер

іо
ди

чн
их

 ц
іл

ьо
ви

х 
ін

ве
ст

ув
ан

ь 
у 

пр
ид

ба
нн

я 
но

ві
тн

іх
 

ІК
Т 

і м
от

ив
ац

ію
 п

ер
со

на
лу

 з 
ме

то
ю

 в
ід

но
вл

ен
ня

 к
ер

ов
ан

ос
ті 

пр
оц

ес
ом

 
ін

те
ле

кт
уа

лі
за

ці
ї т

а 
до

ві
ри

 п
ер

со
на

лу

С2
. Н

из
ьк

ий
 р

ів
ен

ь

По
ка

зу
є 

кр
из

ов
ий

 с
та

н 
пр

оц
ес

ів
 ін

те
ле

кт
уа

лі
за

ці
ї С

М
 та

 іс
ну

ва
нн

я 
за

гр
оз

ли
ви

х 
ха

ра
к-

те
ри

ст
ик

 за
 в

сі
ма

 о
сн

ов
ни

ми
 п

ар
ам

ет
ра

ми
 ІЗ

 р
оз

ви
тк

у. 
Де

мо
нс

тр
ує

 ф
ак

ти
чн

у 
вт

ра
ту

 
ін

те
ре

су
 д

о 
ро

зв
ит

ку
 м

ен
ед

жм
ен

ту
 та

 ІК
Т, 

пр
из

уп
ин

ен
ня

 д
ія

ль
но

ст
і Н

ДЦ
. П

ри
та

ма
нн

е 
ігн

ор
ув

ан
ня

 п
ро

бл
ем

ат
ик

и 
ін

те
ле

кт
уа

ль
но

го
 к

ап
іта

лу
 та

 ін
ст

ит
уц

ій
но

го
 р

оз
ви

тк
у 

СМ
. 

На
яв

ні
 н

ег
ат

ив
ні

 те
нд

ен
ці

ї р
оз

ви
тк

у 
ЗС

До
ці

ль
но

 п
ро

до
вж

ит
и 

ці
ль

ов
е 

ін
ве

ст
ув

ан
ня

 у
 ІЗ

 а
кт

ив
и 

СМ
 і з

ді
йс

ни
ти

 
ка

рд
ин

ал
ьн

е 
он

ов
ле

нн
я 

(з
ам

ін
у)

 у
пр

ав
лі

нс
ьк

ог
о 

пе
рс

он
ал

у 
та

 к
лю

чо
ви

х 
фа

хі
вц

ів
 ф

ун
кц

іо
на

ль
но

го
 і т

ех
ні

чн
ог

о 
рі

вн
ів

 у
пр

ав
лі

нн
я 

у 
СМ

С3
. Д

уж
е 

ни
зь

ки
й 

рі
ве

нь
По

ка
зу

є 
пр

из
уп

ин
ен

ня
 п

ро
це

сі
в 

ін
те

ле
кт

уа
лі

за
ці

ї С
М

 і п
ов

не
 іг

но
ру

ва
нн

я 
ІЗ

 р
оз

ви
тк

у. 
Де

мо
нс

тр
ує

 за
не

па
д 

ме
не

дж
ме

нт
у 

та
 р

ізк
е 

ст
ар

ін
ня

 ІК
Т. 

Лі
кв

ід
ац

ія
 ін

те
ле

кт
уа

ль
но

го
 

ка
пі

та
лу

. Н
ая

вн
і н

ег
ат

ив
ні

 те
нд

ен
ці

ї р
оз

ви
тк

у 
ЗС

Вл
ас

ни
ка

м 
(а

кц
іо

не
ра

м)
 в

ар
то

 у
хв

ал
ит

и 
уп

ра
вл

ін
сь

ке
 р

іш
ен

ня
 п

ро
 

ре
ор

 га
 ні

за
ці

ю
 С

М
П 

і п
ер

ед
ан

ня
 ф

ун
кц

ій
 у

пр
ав

лі
нн

я 
об

’єк
та

ми
 ц

ьо
го

 
пі

дп
ри

єм
ст

ва
 д

о 
ін

ш
их

 с
уб

’єк
тів

 го
сп

од
ар

ю
ва

нн
я,

 к
он

тр
ол

ьо
ва

ни
х 

вл
ас

-
ни

ка
ми

 зг
ід

но
 з 

чи
нн

им
 за

ко
но

да
вс

тв
ом

D.
 Н

ез
ад

ов
іл

ьн
ий

 р
ів

ен
ь

Св
ід

чи
ть

 п
ро

 ц
іл

ко
ви

ту
 в

ід
су

тн
іс

ть
 п

ро
це

сі
в 

ін
те

ле
кт

уа
лі

за
ці

ї С
М

 і п
ов

не
 ІЗ

 та
 у

пр
ав

-
лі

нс
ьк

е 
ба

нк
ру

тс
тв

о.
 Н

ая
вн

і н
ег

ат
ив

ні
 те

нд
ен

ці
ї р

оз
ви

тк
у 

зо
вн

іш
нь

ог
о 

се
ре

до
ви

щ
а

Вл
ас

ни
ка

м 
(а

кц
іо

не
ра

м)
 в

ар
то

 у
хв

ал
ит

и 
уп

ра
вл

ін
сь

ке
 р

іш
ен

ня
 п

ро
 л

ік
ві

-
да

ці
ю

, в
ід

чу
же

нн
я 

(п
ро

да
ж)

 п
ід

пр
иє

мс
тв

а 
за

га
ло

м 
як

 н
ес

пр
ом

ож
но

го
 

фу
нк

ці
он

ув
ат

и 
з т

ак
им

и 
па

ра
ме

тр
ам

и 
в 

ум
ов

ах
 р

ин
ко

во
го

 се
ре

до
ви

щ
а,

 
зг

ід
но

 з 
чи

нн
им

 за
ко

но
да

вс
тв

ом

пр
им

іт
ки

: С
М

 –
 си

ст
ем

а 
ме

не
дж

ме
нт

у;
 ІК

Т 
– 

ін
фо

рм
ац

ій
но

-к
ом

ун
ік

ац
ій

ні
 те

хн
ол

ог
ії;

 Н
ДЦ

 –
 н

ау
ко

во
-д

ос
лі

дн
і ц

ен
тр

и;
 Н

ДР
 –

 н
ау

ко
во

-д
ос

лі
дн

і р
об

от
и;

 ІК
 –

 ін
те

ле
кт

уа
ль

но
-к

ом
пе

те
нт

ні
сн

ий
; ІЗ

 –
 ін

те
ле

кт
уа

ль
но

-
зн

ан
нє

ви
й;

 З
І –

 зн
ан

нє
во

-ін
но

ва
ці

йн
і; У

П 
– 

уп
ра

вл
ін

сь
ки

й 
пе

рс
он

ал
; З

С 
– 

зо
вн

іш
нє

 се
ре

до
ви

щ
е;

 ІГ
Д 

– 
ін

те
ле

кт
уа

ль
но

-г
ос

по
да

рс
ьк

а 
ді

ял
ьн

іс
ть

.
Д

ж
ер

ел
о:

 ав
то

рс
ьк

а 
ро

зр
об

ка
.

За
кі

нч
ен

ня
 т

аб
л. 

7

http://www.business-inform.net


Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	м
ен

ед
ж

м
ен

т 
і м

ар
ке

ти
н

г

379БІЗНЕСІНФОРМ № 3 ’2017
www.business-inform.net

6. Носова т. І. Управління інтелектуальним потенціалом 
торговельних підприємств: автореф. дис ... канд. екон. наук: 
08.00.04. Харків, 2016. 24 с.

7. подольчак Н. Ю. Оцінювання рівня соціально-еконо-
мічної ефективності систем менеджменту підприємств шляхом 
застосування локальних показників. Менеджмент та підприєм
ництво в Україні: етапи становлення та проблеми розвитку. 
2010. Вип. 682. C. 106–115.

8. Ситник Й. С. Теоретико-методологічні засади інтелек-
туалізації систем менеджменту підприємств: монографія. Львів: 
Видавництво «Львівської політехніки», 2014. 248 с.

9. хілуха О. А., Кузьмін О. Є., Ліпич Л. Г. Управління ін-
телектуальним капіталом машинобудівних підприємств: теоре-
тичні та прикладні положення : монографія. Луцьк: Вежа-Друк, 
2014. 200 с.

10. холявка Л. Ю. Формування і використання інте-
лектуального потенціалу підприємства: автореф. дис. … канд. 
екон. наук: 08.00.04. Львів, 2016. 27 с.

11. Edvinsson l. Developing intellectual capital Scandia. 
Long Range Planning. 1997. Vol. 30. No. 3. P. 366–373.

REFERENCES

Boiko, T. L. “Upravlinnia intelektualnym potentsialom pid-
pryiemstv (za materialamy telekomunikatsiinykh pidpryiemstv 
Ukrainy)“ [Management of intellectual potential of enterprises (on 
materials of telecommunication enterprises of Ukraine)]. Dys. ... 
kand. ekon. nauk: 08.00.04, 2015.

Edvinsson, L. “Developing intellectual capital Scandia“. Long 
Range Planning. Vol. 30, no. 3 (1997): 366-373.

Kendiukhov, O. V. Efektyvne upravlinnia intelektualnym kapi
talom [Effective management of intellectual capital]. Donetsk: 
DonUEP, 2008.

Kuzmin, O. Ye., and Melnyk, O. H. Osnovy menedzhmentu 
[Fundamentals of management]. Kyiv: Akademvydav, 2007.

Khilukha, O. A., Kuzmin, O. Ye., and Lipych, L. H. Upravlinnia 
intelektualnym kapitalom mashynobudivnykh pidpryiemstv: teore
tychni ta prykladni polozhennia [Intellectual capital management of 
engineering enterprises: theoretical and applied provisions]. Lutsk: 
Vezha-Druk, 2014.

Kholiavka, L. Yu. “Formuvannia i vykorystannia intelektual-
noho potentsialu pidpryiemstva“ [Formation and use of intellec-
tual potential of an enterprise]. Avtoref. dys. … kand. ekon. nauk: 
08.00.04, 2016.

Melnyk, O. H. Systemy diahnostyky diialnosti mashynobudiv
nykh pidpryiemstv: polikryterialna kontseptsiia ta instrumentarii [Di-
agnostics of activity of engineering enterprises: polycriterial con-
cept and tools]. Lviv: Vyd-vo Lvivskoi politekhniky, 2010.

Nosova, T. I. “Upravlinnia intelektualnym potentsialom tor-
hovelnykh pidpryiemstv“ [Management of intellectual potential of 
trade enterprises]. Avtoref. dys. ... kand. ekon. nauk: 08.00.04, 2016.

Podolchak, N. Yu. “Otsiniuvannia rivnia sotsialno-ekonom-
ichnoi efektyvnosti system menedzhmentu pidpryiemstv shliak-
hom zastosuvannia lokalnykh pokaznykiv“ [Assessment of the 
level of socio-economic efficiency of management systems of 
enterprises through the application of local indicators]. Visnyk Na-
tsionalnoho universytetu “Lvivska politekhnika”. Menedzhment ta 
pidpryiemnytstvo v Ukraini: etapy stanovlennia ta problemy rozvytku, 
no. 682 (2010): 106-115.

Sytnyk, I. S. Teoretykometodolohichni zasady intelektual
izatsii system menedzhmentu pidpryiemstv [Theoretical and meth-
odological foundations of intellectualization management systems 
of enterprises]. Lviv: Vyd-vo Lvivskoi politekhniky, 2014.

Zharinova, A. H. “Obgruntuvannia i vybir kryteriiv efek-
tyvnosti systemy upravlinnia intelektualnymy aktyvamy v Ukraini“ 
[The rationale for the choice of criteria of system effectiveness of 
management of intellectual assets in Ukraine]. Aktualni problemy 
ekonomiky, no. 12 (126) (2011): 91-101.

http://www.business-inform.net

